

立法會 CB(2)762/13-14(01)號文件  
LC Paper No. CB(2)762/13-14(01)

To: "policyaddressbudget@fstb.gov.hk" <policyaddressbudget@fstb.gov.hk>,  
"pid@legco.gov.hk" <pid@legco.gov.hk>  
From: Ethan Tsui  
Date: 01/18/2014 11:12PM  
Subject: 對二元乘車優惠的意見

特區政府執事先生/小姐、立法會執事先生/小姐：

你好，就2014年施政報告提出「將二元乘車優惠擴展至12歲以下合資格殘疾兒童。探討在明年第一季開始，分階段將「綠色」專線小巴納入計劃。」本人希望提出以下意見及建議，就敬老護老方面看，我覺得此計劃的原意好，但其實一直推行的長者二元乘巴士的優惠也有對很多乘客造成不便。很多長者在短途的交通因貪方便也會乘搭一些長途的巴士，導致長途車雖停站於更多的中途站，令本來車程已經很長的長途巴士的車程更長，亦會造成不必要的交通阻塞。

我明白亦體諒長者上落車比一般人需時較長，但在上班或下班時間，這些等待的時間則容易讓人覺得不耐煩。因此我建議原本的二元乘車優惠可以限制只於非交通繁忙的時間實行，以勸阻長者在繁忙時間乘車，此舉更加適用於小巴的二元乘車優惠，因為小巴的坐位本來已經很少，很多時候乘客需要等待多架小巴才可以上車，而小巴是香港很多鄉郊地方的唯一公共交通，若在非繁忙時間實行二元乘車優惠，相信在不趕時間的情況下，會有不少長者願意等待優惠時間才乘車外出，從而減省很多乘客等車，塞車，塞車造成的炭排放等壞影響。

希望閣下能接納本人的意見，亦期望你的回覆，謝謝。  
祝工作順利

香港市民  
徐先生